

▶ 温暖2020 我是辽宁人⑦3

看呆!大妈用食材做古装头饰还能吃

有孝庄武则天太平公主等上千种造型 把对生活的热爱变成了艺术

从2018年开始,朝阳喀左54岁的王晓伟用锅碗瓢盆和各种食材为自己做表演头饰,对口型饰演华妃、武则天、孝庄、太平公主等经典古装角色,惟妙惟肖的表演为她吸引了不少粉丝。如今,王晓伟已经制作了一千多种造型的头饰,每件作品都不重样。



王晓伟模仿孝庄的头饰。

受访者供图

一不留神成了网红

王晓伟说,她从小就喜欢表演、喜欢模仿,但是始终没有一个机会展现。后来,自己会玩抖音了,看到抖音里有人对口型进行表演,她也学着别人对口型表演,但总觉得差点意思。后来,她想,学别人表演,应该形神兼备。人靠衣服马靠鞍,要学就学到位。“古装角色里,头饰起到很大的修饰作用,我就想着怎样才能做出这样的头饰呢?看到家里的各种蔬菜,忽然就来了灵感。”

第一个头饰是模仿孝庄的,当时从家里找出一个纸箱,剪出一个模板,用黑色塑料袋缠好,把家里的几棵大葱绑到上面,遥控器、喝过的饮料罐对称着也绑在上面,就这样,第一个作品就诞生了。自娱自乐的

她就戴到头上开始表演。因为第一次做,想法不多,做得比较简单,戴着这个头饰表演的视频也没引起多少关注。

但是这激发了王晓伟的创作热情。她特别喜欢模仿《甄嬛传》里华妃这个角色,也特别喜欢华妃戴的各种头饰,于是就找到华妃表演的一段视频,按照视频里华妃头饰的样子开始制作。她先找来一个纸箱做个模型,把家里的生菜、藕片、青椒弄到模型上,不到半个小时,就把华妃的头饰做出来了。手里拿着一个大青椒当作茶杯,把青椒靠近尾部的地方剪开,青椒把儿充当茶杯盖儿。戴上这个头饰后,她把模仿华妃的这段视频放到了自己的抖音

里。“一觉醒来,涨了7万多粉丝,让我知道了什么叫一夜爆红。”王晓伟现在想起当时的情景还非常激动,“这种被认可的感觉,让我特别开心”。

这之后她就在创意这条路上越走越远。洋葱、胡萝卜、樱桃、西瓜皮、松塔、青椒、铜锅、铜壶……只有你想不到的没有她用不到的。如今,已做了上千种造型的头饰,而且每件都不重样!

她说,现在抖音里粉丝有21万多,去年10月,她开通了火山,粉丝有8万多,今年7月,她又上了快手,现在粉丝也有8万多。王晓伟一不留神就成了网红,辽宁卫视、深圳晚报、快手、头条……各类采访接连不断。

勤劳善良的东北女人

今年54岁的王晓伟,家里四口人,婆婆、老公、儿子和她,生活平淡幸福。“老公做保安,儿子在深圳的一家无人机公司上班,我开了30多年的老店,自己做厨师、当面案,只雇了两个服务员,饭店虽不大,但生意一直不错。5年前,婆婆生病,生活不能自理,家人想给婆婆找个保姆侍候。我想,老人这么大岁数了,你给她找个保姆,她心里肯定有点失落,养儿女干啥的啊?所以我就

把饭店关了,回家侍候婆婆。”勤劳善良的王晓伟快人快语,“后来,婆婆病情好转,我就在自己家院子里盖了三间房,干起了农家院,来吃饭的大都是老主顾。他们喜欢我的手艺,有时他们自己带菜带酒,我负责做,钱他们随意,多少都行。”

今年疫情,王晓伟彻底把农家院关了。6月份,又开了一家卖农副产品的店。她说,等疫情过了,她还是要开饭店,老主顾们总找她。



王晓伟模仿华妃的头饰。

受访者供图

对生活的热爱变成了艺术

艺术来源于生活。网上的认可,更是鼓励了她的创作。她随时随地想着如何创作。

上山锻炼,看到山上的毛毛草,她采回来,制作成精美的头饰;去市场买菜,看到茄子、黄瓜,她不是挑好的,而是挑形状奇特的;婆婆吃过的核桃,剩下的核桃皮,也成为她手中的创作的元素……表演完的蔬菜她从来都不会浪费,因为蔬菜都是绑在自己做的模具上面,并没有直接绑到头发上,所以都非常干净,用完后摘下洗净,自己做菜就吃了。没有任何美术功底的她,真真正正把自己对生活的热爱变成了艺术。

王晓伟成了网红,但她并没有把这个当作职业,更没有靠此去赚钱。而是把这种对生活的热爱传递给了其他人,开始收徒授艺。

“很多人给我留言,喜欢我的作品,问我这些头饰都是怎么做的,能不能教一教。还有一些人靠做直播挣钱,找不到涨粉的办法,也想学着做头饰,用来吸引粉丝。我想他们都不容易,就建了个群,免费教做头饰,现在有500多人跟我学做头饰。”王晓伟说。

“你不怕别人学会了,影响你涨粉吗?”记者问她。

“我已经退休,有养老金,还有自己的店铺。我也不指着这个赚钱,就是个爱好。每天照顾婆婆、卖卖货、教别人做做头饰,有时自己再模仿模仿表演,这样的生活充实而有意义。等自己老了,回忆起这段时光,会是一段美好的回忆。”豁达的王晓伟说。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

今明两天沈阳晴冷 最高温-2℃~-3℃

根据沈阳市气象台的预测,11月下旬的气温会比常年同期偏低1℃左右,而11月中旬,沈阳全地区的平均气温比历年同期偏高6.1℃。这一高一低,落差就有7℃之多,所以在11月下旬,像前两天这样小幅回暖是十分短暂和罕见的。

冷空气缓了一口气儿,马上又要积蓄力量卷土重来。今明两天天空晴朗无云,不过温度小幅下滑,白天最高气温-2℃~-3℃,夜间最低气温-12℃~-13℃,清晨时分尤其寒冷,大家要注意添衣保暖。

长时间在户外工作的人群,衣

服要厚实,但不能包裹得太紧,否则容易造成血流不畅,肢体末端会感觉更冷。

另外可以经常涂一些润肤霜,可以有效防止暴露在外面的皮肤出现干裂的情况。

下周一开始风向转为西南,气温小幅度上扬,总体来说未来几天天气比较平稳,气温波动不太大,白天出行感受比较舒适,但风力偏小,早晨和傍晚大气扩散条件一般,空气质量有所下降。

从全省来看,今天高空槽移出,接下来的几天各地都是阳光灿烂,

辽沈晚报记者 胡月梅

辽宁气象部门招聘92人 你适合不

日前,2021年全国气象部门招聘高校毕业生活动开始,本次计划招聘2000余人,辽宁56家单位招聘92人,主要招聘岗位有业务类、管理类、科研类等,专业涉及气象类、信息技术类及综合管理类等。科研岗位要求博士学历,其他岗位学历需满足本科及以上。

记者梳理发现,辽宁省气象局参与招聘的一共有56家用人单位,其中省级单位10家,拟安排的岗位主要有天气预报、气候检测预测、生态气象、环境气象、农业气象、雷电灾害调查、人工影响天气、综合气象业务等气象类岗位,这些岗位需求的专业是大气

科学、气象学、气候系统与气候变化、大气遥感与大气探测等专业,学历要求硕士研究生及以上。其中,生态气象、环境气象、东北亚天气等科研岗位学历需要博士研究生,专业要求是遥感技术与应用、气候变化与环境生态学(大气科学类)、应用气象学、大气物理与大气环境等。

除此,还有一些装备维护、影视编辑、技术保障岗、财务岗等岗位,这些岗位要求大气遥感与大气探测、气象探测技术、电子与通信工程、动画、数字媒体技术、传播学、财务会计类等专业,这些岗位的学历大都要求本科及以上。辽沈晚报记者 胡月梅